
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan  : UPT SD NEGERI GOGODESO 01 
Kelas / Semester  : VI/ I 
Tema  : 2. Persatuan Dalam Perbedaan 
Sub Tema  : 2. Bekerja Sama Mencapai Tujuan 
Pembelajaran ke  : 1 
Alokasi waktu  : 10 Menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. Siswa mampu mengidentifikasi perbedaan pada gambar yang telah disediakan 
2. Siswa mampu mengidentifikasi bentuk kerjasama sesuai gambar ilustrasi 
3. Siswa mampu menyajikan bentuk kerjasama dalam sebuah tabel 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

1. Pendahuluan (2 menit) 
• Guru memberi salam dan mengajak siswa untuk berdoa menurut keyakinan masing-

masing 
• Mengecek kehadiran siswa dengan dengan memberi pertanyaan “Anak-anak coba 

lihat teman mu, apakah ada yang tidak masuk?” 
• Guru menginformasikan kegiatan pembelajaran yang akan dilaksanakan 
• Guru memotivasi siswa untuk selalu giat belajar 

 
2. Kegiatan Inti (6 menit ) 

• Guru menyajikan Gambar ilutrasi tentang Pertempuran Surabaya 
• Siswa mengamati gambar ilustrasi tentang Pertempuran Surabaya 
• Siswa diminta untuk berdiskusi tentang apa saja perbedaan yang ada pada gambar 

illustasi tentang Pertempuran Surabaya dengan teman sebangku 
• Siswa diminta untuk membacakan hasil diskusi bersama teman sebangkunya 
• Siswa diminta membaca teks Perjuangan Mempertahankan Kemerdekaan 

Indonesia 
• Guru memberi penguatan bahwa mempertahankan kemerdekan itu tidaklah 

mudah 
• Guru memberikan kuis tentang mempertahankan kemerdekaan 

 
3. Penutup (2 Menit) 

• Siswa mengemukakan apa yang dipelajari hari ini 
• Guru memberikan penguatan 
• Siswa diajak mengheningkan cipta sejenak untuk mendoakan para pahlawan yang 

telah gugur 
• Siswa berdoa sesuai keyakinan untuk menutup pelajaran 
• Salam penutup 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Sikap 
2. Pengetahuan 
3. Keterampilan 

 
Mengetahui 
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LAMPIRAN 
 

GAMBAR ILUSTRASI PERTEMPURAN SURABAYA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sumber : https://www.youtube.com/watch?v=KTr1n3DUIZM 
 

https://www.youtube.com/watch?v=KTr1n3DUIZM


PENILAIAN 
1. Sikap 

Berilah tanda cek “√” pada sikap yang sesuai 
 

No Nama Anak 

PENILAIAN SIKAP 

Berdo’a 
bersama 

Berperilaku 
sopan 
santun 

dalam kelas 

Berusaha 
belajar 
dengan 

sungguh-
sungguh 

Aktif 
dalam 

menjawab 
pertanyaan 

guru 

Berani 
mengemukakan 

pendapat 

1.       
2.       
3.       
4.       
5.       

 
2. Pengetahuan 

Jawablah pertanyaan ini dengan benar ! 
a. Kapan pertempuran surabaya terjadi ? 
b. Dimana pertempuran itu meletus? 
c. Mengapa terjadi pertempuran surabaya? 
d. Siapakah yang berani melawan tentara sekutu? 
e. Bagaimana keadaan kota Surabaya pada saat itu? 

 
Kunci jawaban  
a. Pada tanggal 10 Nopember 1945 
b. Di Surabaya  
c. Karena sekutu ingin menguasai Surabaya 
d. Para pejuang kemerdekaan Indonesia 
e. Hancur lebur 

 
3. Keterampilan 

Menyajikan perbedaan pada gambar Ilustrasi dalam daftar tabel 
No. Perbedaan 
1.  
2.  
3.  
4.  
5.  

 
Kunci jawaban 
No. Perbedaan 
1. Agama dan kepercayaan 
2. Suku bangsa 
3. Warna kulit 
4. Usia atau umur 
5. Asal daerah 

 
 


